

Судакские ВЕСТИ

WWW.VESTI-SUDAK.RU

«РОССИЯ – ЭТО ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ОГРОМНАЯ СЕМЬЯ, МОЖНО СКАЗАТЬ, СЕМЬЯ СЕМЕЙ»



23 января в рамках Всероссийского форума «Родные-любимые» Владимир Путин дал старт Году семьи в России.

Указ об объявлении 2024 г. в Российской Федерации Годом семьи подписан Президентом 22 ноября 2023 г.

Ежегодно с 2007 г. глава государства своим указом посвящает следующий год той или иной теме для привлечения к ней общественного внимания.

Так, 2021 г. был Годом науки и технологий, 2022-й – Годом народного искусства и нематериального культурного наследия, а прошедший 2023 г. был наименован Годом педагога и наставника. В 2024 г. будет уделено особое внимание развитию семейных ценностей, укреплению института семьи и усилению мер поддержки. Семья создает человека и поддерживает его стремление к развитию, если членов семьи объединяют ценности, значение которых они хотят делить и с другими людьми: любовь и верность, здоровье и благополучие, почитание родителей, забота о старших и младших, продолжение рода. Особое значение имеет семья в жизни ребенка, его становлении и поведении. В семье могут формироваться все качества личности.

Выступая на форуме, давшему старт Году семьи в нашей стране, Президент России отметил, что он является естественным продолжением Года учителя и наставника. «Для этих общенациональных проектов, посвященных детям, мы и проводим в жизнь все, о чем говорили только что с семьями многодетными, которые стоят за моей спиной» – отметил Владимир Путин.

Во всех российских регионах есть известные династии: военнослужащие, инженеры, сталевары, врачи, учителя, деятели культуры. Семьи, люди разных национальностей, которые хранят верность избранному призванию и гордятся своим делом. В нашем городском округе тоже есть немало семей, которыми мы можем гордиться: активные, деятельные, инициативные, спортивные, супруги, которые не один десяток лет прожили вместе. Дорогие наши читатели, мы предлагаем рассказать на страницах нашей газеты о таких семьях. Сообщить нам можно по телефону +79788392100 или отправить по электронной почте: sudak.vesti@mail.ru.

«Семейные ценности консолидируют общество. Россия – это огромная семья, семья семей. Здесь столетиями в мире и согласии живут люди разных национальностей, а многообразие их культур, языков, обычаев объединяет Россию», – отметил глава государства.

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА КСП, ЧТОБЫ КАЖДЫЙ БЮДЖЕТНЫЙ РУБЛЬ БЫЛ ПОТРАЧЕН ПО НАЗНАЧЕНИЮ



Как бюджет планируется, как он исполняется, достоверен ли отчет об исполнении бюджета, а также насколько рационально используется муниципальное имущество, закономерно ли проходит реализация муниципальных программ на территории городского округа Судак – всё это в центре внимания Контрольно-счётной палаты Судака. Как благоустроены дворы, территории и общественные пространства, как предоставляются муниципальные услуги, как осуществляется уборка в городе и сельских населённых пунктах?.. Главное во всём этом, чтобы каждый бюджетный рубль был потрачен по назначению. О том, как удаётся этого добиться, сегодня мы беседуем с председателем Контрольно-счётной палаты Судака Мариной Владимировной Горбатюк.

Что такое Контрольно-счётная палата (КСП)? КСП – это образованный Судакским городским советом орган местного самоуправления, являющийся постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, который подотчётен городскому совету.

Для чего создана КСП? Мы созданы в целях контроля и надзора за исполнением местного бюджета, за законностью, обоснованностью и эффективностью использования бюджетных средств, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта местного бюджета, отчёта о его исполнении, а также в целях контроля и надзора за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, в том числе земельными участками, находящимися в муниципальной собственности.

Датой образования КСП Судака мы считаем 14 апреля 2015 года, в этот день была официально зарегистрирована наша организация.

Первым председателем Контрольно-счётной палаты была Елена Фёдоровна Польщикова. Под её руководством велось становление этого контролирующего органа: разрабатывалась нормативная база, закладывались основы финансовой деятельности, проходило обучение по проведению контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

На тот момент штатная численность КСП составляла два человека – председатель и аудитор Татьяна Николаевна, которая, можно сказать, также стояла у истоков создания контролирующего органа в Судак.

В декабре 2018 года я сменила на этом посту Елену Фёдоровну и возглавляю КСП Судака немногим более пяти лет. Сейчас коллектив КСП Судака состоит из трех человек, он хоть и небольшой, но работоспособный, неравнодушный, болеющий за свой город, за результативность расходования бюджетных средств.

Да, конечно, как контролирующий орган, а особенно когда выписываем админпротоколы, мы многим не нравимся, – улыбается Марина Владимировна, – но это – наша работа, и мы хотим выполнять её честно, правильно и законно.

Что входит в зону ответственности КСП

– Первое: контроль и надзор за законностью и эффективностью использования средств местного бюджета. Т.е. мы контролируем, как исполняются основные требования бюджетного законодательства.

Мы также проводим экспертизу проекта бюджета (внесение в него изменений), проверяем и анализируем обоснованность его показателей.

Кроме того, в течение финансового года мы осуществляем текущий (оперативный) контроль исполнения бюджета (за первый квартал, полугодие и 9 месяцев), в рамках которого оцениваем полноту и своевременность поступления в бюджет налоговых и неналоговых доходов, то есть определяем возможные риски неисполнения доходной части бюджета, проводим анализ фактических показателей бюджета в сравнении с показателями, утвержденными решением о бюджете на очередной финансовый год, даем анализ исполнения расходной части бюджета, муниципальных программ, выявляем нарушения в ходе исполнения бюджета и вносим предложения по их устранению.

Также нашими полномочиями являются:

– проверка годового отчета об исполнении местного бюджета;

– проведение аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года №44-ФЗ;

– оценка эффективности формирования муниципальной собственности, управления и распоряжения такой собственностью;

– экспертиза проектов муниципальных правовых актов, приводящих к изменению доходов местного бюджета, и в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, а также муниципальных программ (проектов муниципальных программ).

Фактически вся финансово-хозяйственная деятельность нашего округа попадает в поле зрения Контрольно-счётной палаты, – рассказывает Марина Владимировна.

– Свою деятельность мы осуществляем в виде контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Чем они отличаются друг от друга? Контрольное мероприятие – это проверка, ревизия, по его результатам оформляется и предоставляется объекту контроля Акт. Экспертно-аналитическое – это анализ, исследование, результаты которого оформляются Заключением.

Наши мероприятия позволяют городской администрации, нашим бюджетным учреждениям вовремя исправить свои ошибки, внести изменения, откорректировать, привести свою деятельность в соответствие с законодательством Российской Федерации, Республики Крым и муниципального образования.

Я хочу особо отметить, что работа Контрольно-счётной палаты направлена на то, чтобы не просто выявлять нарушения, а научить наши организации правильно и законно работать в бюджетной сфере, предупреждая нарушения впредь. Ведь бюджет – очень сложная система, и иногда люди не понимают, как с ним работать.

При контрольных полномочиях, определенных Федеральным законом о муниципальных контрольно-счётных органах, у палаты есть права и обязанности, регулируемые кодексом об административных правонарушениях, которые обязывают нас составлять административные протоколы за определённые виды нарушений. Но при всём при этом всё-таки основная наша задача, и я хочу на этом акцентировать внимание, – предупредить, дать совет, помочь. И только в том случае, когда мы уже выходим на контрольное мероприятие и видим, что нарушение не устранено, мы вынуждены реагировать, составлять акты о выявленных нарушениях и применять к нарушителю меры реагирования в рамках полномочий КСП г. Судака, – говорит Марина Владимировна.

О нарушениях, сроках их исправления и мерах реагирования

– По результатам контрольных мероприятий КСП города Судака выносит нарушителю предписания или представления, в которых мы описываем все выявленные нарушения, даем предложение и рекомендацию по их устранению и устанавливаем определенный срок для исполнения. Что это значит? Это значит, что КСП будет держать на контроле объект проверки до тех пор, пока он полностью не исполнит все пункты, которые были внесены в представление.

Честно хочу сказать, у нас большая проблема с исполнением наших предписаний и представлений. Поэтому мы вынуждены составлять протоколы по части 20 статьи 19.5 Кодекса об административных правонарушениях за их неисполнение. В связи с чем? В связи с тем, что нам зачастую в пределах месяца, который дается в соответствии с законодательством объекту контроля на исполнение, даже не поступают ответы. И этим страдает в основном администрация города Судака.

Так, в 2022 году нами возбуждено 10 дел об административных правонарушениях, из них 3 за неисполнение предписания КСП, в 2023 году – 5 дел, из них 1 за неисполнение и 1 протокол уже в текущем году по части 20 статьи 19.5 за неисполнение предписания прошлого года. И это всё в отношении должностных лиц администрации города.

Хочу отметить, что за неисполнение представления или предписания органов внешнего муниципального финансового контроля при составлении административного протокола предусмотрен первый раз – штраф в размере от 20 до 50 тысяч рублей, а если в течение года это случается второй раз, то здесь сразу же происходит дисквалификация сотрудника, допустившего это правонарушение, на три года.

О работе с депутатским корпусом, бюджетными организациями и городской администрацией

– С одной стороны, мы – инструмент контроля распорядительной власти за деятельностью исполнительной власти. С другой стороны, депутатский корпус может быть нашим помощником в реализации результатов наших мероприятий. Но, к сожалению, так сложно, что у депутатов, ввиду их работы «в полях», встреч с избирателями, до отчетов КСП, которые мы предоставляем в городской совет после каждого проведенного мероприятия, иногда просто не доходят руки.

Что хочу еще сказать о взаимодействии КСП и депутатского корпуса? Учитывая то, что у нас большинство депутатов молодые, кто-то работает первую каденцию и еще плотно не знаком с бюджетным законодательством, я, как председатель КСП Судака, всегда стараюсь их ознакомить, как возможно влиять и контролировать реализацию наказов своих избирателей.

И в первую очередь этот инструмент – муниципальные программы, которые разрабатываются отдалеными и управлениями администрации в сферах их ответственности – образования, ЖКХ, культуры, спорта, управления собственностью, безопасности жизнедеятельности и др. Для каждой сферы муниципальная программа – это стратегический документ. В нем прописываются проблемы определенной отрасли, расставляются приоритеты, вносятся мероприятия, позволяющие эти проблемы решить, по сути, определяются план деятельности, по которому им предстоит работать в определенный промежуток времени. И вот эти стратегические документы могут помочь депутатам увидеть приоритетность выполнения задач в соответствии с наказами их избирателей. Например, возьмем сферу ЖКХ и объекты по благоустройству. Программа составлена, выбраны улица или населенный пункт, где эти работы будут выполняться, а депутат, зная запрос своих избирателей, может влиять на выбор объекта. И так в каждой сфере.

Для себя КСП Судака очень четко выстроила цепочку работы, мы предлагаем помочь всем, кто является и работодателем, и исполнителем муниципальных программ, несет ответственность за расходование бюджетных средств, но пока не все звенья этой цепи работают так, как надо. Да, я соглашусь, что бюджета на

всё не хватает, но при грамотном планировании, определении приоритетов, можно выполнять мероприятия своих муниципальных программ эффективно и экономно. Мы с коллективом КСП делаем всё возможное, чтобы эту цепочку отладить.

Я, когда пришла в Контрольно-счётную палату, действительно очень много изучала сама. Для меня это было новое направление, до этого я никогда «не шутила» муниципальные программы «снизу». Было изучено много документов, переработан большой объем информации, чтобы была выстроена правильная схема: определение проблемы в конкретной сфере, написание муниципальной программы с учетом первостепенности мероприятий и выделение средств на их исполнение. Мы скрупулезно изучали целевые, финансовые показатели, анализировали рынок, чтобы бюджетные средства при этом расходовались эффективно и экономно. Но, увы, выстроит идеальную цепочку работы, и это и считаю своим минусом в работе, у меня так и не получилось. И это моя боль. В чем причина? В большей степени, в кадровой чехарде, частая смена руководителей тех или иных отделов, управлений, предприятий, организаций, да и руководства округа, – это не способствует построению четкой плановой работы.

Но, конечно, не все так плохо, как может показаться на первый взгляд. В целом ситуация с соблюдением бюджетного законодательства в округе улучшается. Если в первые годы нашей работы мы выявляли большое количество нарушений, так как руководители не очень хорошо разбирались в бюджетном процессе, то по мере нашей деятельности из года в год учреждения начали работать гораздо лучше. Более того, процесс общения с бюджетными учреждениями стал более активным: руководители, бухгалтера, сотрудники администрации регулярно обращаются к нам за консультациями, чтобы не допустить ошибок. Цель, к которой мы стремимся, – постепенно проверить практически все муниципальные организации нашего города, и все сферы деятельности администрации, чтобы исполнительная власть знала об их проблемах, а сами отделы, управления, учреждения и предприятия улучшали свою работу.

По результатам наших контрольных проверок были выявлены недочеты в работе ряда бюджетных организаций нашего округа. Мы проводили проверки в части организации питания, содержания, обслуживания школьных и дошкольных учреждений, спортивных сооружений, объектов благоустройства и т.д. Реакция руководителей просто моментальная, стараются сразу же, еще на стадии проверки все нарушения устранить. Так, благодаря совместным усилиям КСП и руководителя детского сада в Грушевке, был выполнен перенос библиотеки, которая была расположена в здании дошкольного учреждения, что являлось нарушением. Нам удалось вывести библиотеку из здания дошкольного учреждения, и теперь помещение используется по целевому назначению, там оборудован спортивный зал для воспитанников детского сада.

Сейчас мы ведем диалог с городской администрацией, чтобы всё-таки навести порядок с имуществом, которое неправомерно закреплено за спортивной школой Судака.

Что передается бюджетному учреждению в оперативное управление? Ему должно передаваться только то имущество, на котором оно осуществляет свою деятельность. Если объекты невозможно использовать, они требуют реконструкции, либо эти объекты созданы для жителей муниципального образования, как, например, спортивные площадки, то это имущество не может находиться у бюджетного учреждения. По имуществу, требующему реконструкции, администрация должна осуществить ее и только потом отдавать в оперативное управление бюджетному учреждению. А у нас всё наоборот. Объекты закрепляют за бюджетным учреждением, не учитывая, что бюджетная организация не имеет численного состава, не имеет средств их содержать, в их уставах не предусмотрена деятельность по содержанию непрофильного либо неиспользуемого муниципального имущества.

О проверках: плановых и внеплановых

– Работа Контрольно-счётной палаты осуществляется в соответствии с планом, утверждаемым ежегодно в текущем финансовом году на следующий год. При его составлении мы используем риск-ориентированный подход. Мы видим, где происходит самый большой объем нарушений и, уже исходя из этого, выстраиваем работу на следующий год. Кроме того, в план могут вноситься мероприятия по инициативе Судакского городского совета, депутатского корпуса, правоохранительных органов, как перед его утверждением, так и в течение текущего года, так сказать – внеплановые.

Так, по запросу Судакского городского совета и депутатского корпуса в феврале текущего года мы начнем контрольное мероприятие в МБУ «Централизованная клубная система».

Подводя итог

– Хочу сказать, что 31 января текущего года – мой последний рабочий день в должности председателя Контрольно-счётной палаты. 20 декабря 2023 года закончился пятилетний срок моих полномочий, предусмотренный нашим положением, и я приняла решение не выдвигать свою кандидатуру на следующий срок.

В конце прошлого года решением сессии на должность председателя Контрольно-счётной палаты Судака с 1 февраля 2024 года назначена Наталья Юрьевна Гуменная, её кандидатура была одобрена и Счётной палатой Республики Крым. Она крепкий, грамотный финансист и экономист, за плечами – серьезная работа в бюджетной сфере. Конечно же, на первых порах обещаю, при необходимости, оказывать ей всестороннюю помощь, консультировать, советовать. Пожелать новому руководителю хочу только одного: всё-таки постараться сделать то, что, к сожалению, не получилось у меня – выстроить взаимодействие и отладить до автоматизма работу между КСП, депутатским корпусом, городской администрацией, бюджетными учреждениями, со всеми, заинтересованными в плановой, грамотной, и, главное, – законной деятельности.

Интервью записала Наталья БОБРИВНАЯ

В МОРСКОМ ПРОВЕДУТ ГРЕЙДИРОВАНИЕ ГРУНТОВЫХ ДОРОГ



По поручению Главы Республики Крым Председатель Совета министров Республики Крым Юрий Гоцанюк посетил с. Морское городского округа Судак.

«Вместе с главой администрации Судака Константином Николаевичем Подсеваловым посетили ул. Ленина, К. Маркса, набережную и автомобильную дорогу, перекрытую после чрезвычайной ситуации. Пообщались с жителями, выяснили проблемные вопросы.

После шторма в конце ноября 2023 г. была перекрыта автомобильная дорога от Судака до с. Морского. Работы по ремонту дороги будут проведены.

Также дано поручение администрации города на мосту возле реки у с. Морского поставить бетонные заграждения, чтобы автомобильный транспорт не ехал через реку.

Жители также обратились с просьбой об организации транспортного маршрута от с. Морского до Симферополя. Этот вопрос поручено проработать Министерству транспорта Республики Крым.

В с. Морском на улицах в ближайшее время будет проведено грейдирование, поставлены биотуалеты, также будут сделаны на 100% опоры освещения», – рассказал Юрий Гоцанюк.

По его словам, жители также обратили внимание на разрушенный причал.

«Необходимые восстановительные работы по причалу будут сделаны. Пляжные территории будут готовы к новому сезону. По ул. К. Маркса есть канализационная система, которая будет на балансе ГУП «Вода Крыма». По ул. Ленина жители обратили внимание, что после асфальтирования улицы необходимо провести коммуникации – водовод и ливневку. Администрация города и депутаты еще раз изучат общественное мнение, будут общаться с жителями, для проведения необходимых работ. Через две недели снова буду в с. Морском. Проверю, какие необходимые работы по обращению граждан были проведены», – отметил Юрий Гоцанюк.

ВСТРЕЧИ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ



18 января в Судаке прошла встреча жителей ул. Виноградной и Ломоносова с главой администрации г. Судака Константином Подсеваловым, его заместителем Дмитрием Кашириним и депутатом Судакского городского совета Максимом Макарецевым.

Основные вопросы, озвученные жителями в ходе встречи – освещение улиц, ремонт и обслуживание канализационных сетей, содержание и ремонт улично-дорожной сети. В ближайшее время будут решены вопросы об установке дополнительных фонарей, а также отсыпке поврежденных участков дорог фрезератором.

В Новосветском поселковом клубе 20 января прошла встреча жителей поселка с и. о. председателя Судакского городского совета Дарьей Дейнеко, депутатом Судакского городского совета Марией Афанасьевой и руководителем территориального органа в пгт. Новый Свет Андреем Довгуном.

Началась встреча с приятной для жителей новости – партией «Единая Россия» предоставлен сертификат на установку новой детской площадки в поселке. Также обсудили ряд проблемных для Нового Света вопросов – отсутствия доктора на постоянной основе, водоснабжения в курортный сезон, аварийного состояния дороги от Судака до Нового Света, общих вопросов благоустройства. Все обращения взяты на контроль и будут решаться в рамках компетенции, также запросы будут направлены в соответствующие инстанции.

21 января встреча жителей с депутатами Судакского городского совета и представителями администрации состоялась в с. Дачном. На встрече присутствовали депутат Судакского городского совета Эльдар Османов и заместитель главы администрации Дмитрий Каширин.

Местные жители затронули темы проблемных вопросов в селе, среди которых: отсутствие газа и дорог, озеленение, система ливневых сооружений и водоотвода, работа управляющей компании, необходимость установки спортивной площадки. На ряд вопросов даны консультации на месте. Вопросы, требующие детальной проработки, взяты на контроль.

«ПРИНИМАЕМ С ЛЮБОВЬЮ, ВЫПУСКАЕМ С ГОРДОСТЬЮ!»: ПОД ТАКИМ ДЕВИЗОМ УЖЕ 40 ЛЕТ РАБОТАЕТ ДЕТСКИЙ САД «БЕРЕЗКА» В СЕЛЕ ГРУШЕВКА

2024-й год для дошкольного учреждения – юбилейный. 21 января исполнится 40 лет со дня, когда распахнул двери в с. Грушевка детский сад.

В его истории навсегда останутся имена заведующих О.С. Малес, Г.В. Эменжи, Л.Л. Саламатиной, ведь благодаря каждой из них наше дошкольное учреждение воспитывает подрастающее поколение на протяжении всех этих лет.

Время не стоит на месте, наше учебное заведение продолжает развиваться, совершенствоваться. С 1.04.2015 г. управлять детским садом была назначена Л.В. Юрийчук. Начатые ранее заведующими реконструкции заведения были успешно продолжены, так в нашей «Березке» появились пластиковые окна и двери, проведен капитальный ремонт отопительной системы, после капитального ремонта открылись шестая группа, музыкальный, спортивный залы, что позволяет реализовать все требования программы дошкольного образования. Все шесть групп обеспечены новой современной мебелью, игровым оборудованием, учебными пособиями для организации качественного образовательного процесса. В заведении выполнены все требования пожарной безопасности, соблюдаются все меры антитеррористической безопасности.

В музыкальном зале имеется интерактивный комплект, электропианино с мультимедийным комплексом позволяющие обучать деток с использованием инновационных технологий, а также проводить праздничные концерты и утренники. В спортивном зале собраны все необходимые атрибуты и инвентарь для проведения занятий и мероприятий. На территории детского сада есть площадки – игровая с крытым навесом для каждой группы, общая спортивная и метеорологическая экспериментальная.



психолог, медицинская сестра.

Пищевый блок после капитального ремонта оборудован современной вентиляционной системой, установлены пароконвектомат и духовые шкафы, имеется все необходимое оборудование для приготовления полноценного питания наших воспитанников.

В 2023 г. получена лицензия на медицинский блок, состоящий из процедурного и изолятора, закуплено необходимое медицинское оборудование, обучен персонал для оказания экстренную первую медицинскую помощь.

Девиз нашего учебного заведения: «Принимаем с любовью, выпускаем с гордостью!» Наши воспитанники и педагоги успешно участвуют в

различных местных, муниципальных, республиканских, всероссийских конкурсах, занимают призовые места.



МБДОУ «ДЕТСКИЙ САД «БЕРЕЗКА» СЕЛА ГРУШЕВКА» 2022 ГОД

В 2023-2024 учебном году в МБДОУ «Детский сад «Березка» с. Грушевки» городского округа Судак в шести группах воспитываются и получают дошкольное образование 117 детей в возрасте от 3 до 7 лет. Для полноценного и всестороннего развития дошкольников трудятся 33 сотрудника из них – 11 педагогических работников. В штате есть педагог-

Дошкольное учреждение благодарит учредителей, главу администрации г. Судака К.Н. Подсевалова, его первого заместителя К.Р. Скороходова, начальника отдела образования Н.Н. Борисюк, методический кабинет отдела образования, директора А.М. Приходько и сотрудников МКУ «Центр по обеспечению деятельности бюджетных учреждений городского округа Судак», председателя профсоюзных образовательных организаций городского округа Судак В.С. Куриную за помощь в организации работы дошкольного учреждения, за устранение проблем, возникающих в ходе работы, за стабильность и чуткое отношение к каждому из сотрудников нашей организации.

Хотим выразить свою признательность родителям, законным представителям наших воспитанников, спасибо, что доверяете нам! Ведь самое главное – счастливое детство ваших малышей, наших дошколят. Пусть звонкий смех, веселые песни не умолкают в нашем детском саду! Мы желаем всем мира, здоровья, стабильности!

Л.Н. РУСАКЕВИЧ, председатель профсоюзного комитета МБДОУ «Детский сад «Березка» с. Грушевки» городского округа Судак

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ГОССОВЕТА КРЫМА ПРОВЕЛ РЯД ВСТРЕЧ С СУДАКЧАНАМИ



Заместитель председателя Госсовета Крыма Владимир Бобков продолжает работу в городском округе Судак. На прошедшей неделе он провел ряд встреч с жителями с. Веселого, Грушевки, Морского, а также побывал в с. Междуречье.

16 января Владимир Бобков провел встречу с жителями Веселого. По словам зампреда Госсовета Крыма, диалог получился достаточно открытым и продуктивным.

В процессе общения жители подняли ряд очень важных вопросов, связанных с жизнью села, волнующих каждого человека, не только из присутствовавших в зале. Речь шла, прежде всего, о необходимости ремонта, как минимум, самых важных дорог села, находящихся в крайне неподобающем состоянии. Также необходимо завершить процесс запуска котельной, довести до ума вопрос, связанный с наличием в центре села общественного туалета. Внимания и содействия требует и процесс реконструкции набережной с. Веселого, которая, вне всякого сомнения, по итогам завершения работ станет достопримечательностью не только судакского муниципалитета, но и в целом Крыма, – рассказал Владимир Бобков, отметив, что все вопросы, поднятые жителями, будут тщательно изучены и отработаны.

17 января заместитель председателя Госсовета Крыма встретился с жителями Грушевки.

Очень благодарен сельчанам, нашедшим возможность поучаствовать в этой встрече. Среди основных проблем, поднимаемых в населенном пункте, конечно же, – ремонт

дорог (это в целом – главная проблема, объединяющая жителей муниципального образования).

Определенный объем работ был выполнен в самом г. Судак, однако в остальных частях муниципалитета картина еще далека от желаемой.

Отрадно, что на стадии заключения контракта находится очень ожидаемый капитальный ремонт сельского ДК.

Радостно было слышать, когда собеседники с гордостью говорили о том, что они, объединив усилия, смогли быстро ликвидировать последствия чрезвычайной ситуации, случившейся в конце прошлого года. В частности, ремонта потребовала кровля местной школы.

На повестке дня стоят и вопросы, лежащие в духовной плоскости – есть желание установить Поклонный Крест возле дороги, проходящей через село. Диалог получился разноплановым, – отметил Владимир Бобков.

По его информации, на встрече с грушевцами также обсудили еще одну проблему, которая касается всего региона – уровень оплаты труда педагогических работников дошкольных и общеобразовательных учреждений.

Нерешаемых вопросов нет, есть сложные, требующие не только финансирования, но и систематизации работы органов управления всех уровней. Все они нам по силам, – подвел итог встрече в Грушевке зампреда Госсовета Крыма.

19 января Владимир Бобков в очередной раз побывал в с. Морском. По его словам, на встрече пришло более 50 человек. Каждый имел возможность высказаться и озвучить проблемные вопросы жизни своего населенного пункта.

На повестке встречи стояли такие темы, как демонтаж разрушенных конструкций на набережной, ремонт дороги, размытой в период чрезвычайной ситуации, а на время проведения ремонтных работ – создание условий беспрепятственного преодоления аварийного участка, обеспечение теплом ДК, а также проведение ремонтных работ в отношении его кровли, очистка русла реки, разделяющей село на две части, и многое другое.

Как отметил Владимир Бобков, это не последняя встреча с жителями села, теперь они будут проходить на регулярной основе, в том числе и в формате подведения итогов.

20 января заместитель спикера крымского парламента побывал в Междуречье. В частности, он посетил сельскую библиотеку, встретился с ее руководителем и передал от крымского регионального отделения Российского военно-исторического общества в дар библиотеке шесть книг ведущих российских историков, посвященных выдающимся деятелям российского государства.

ВСТРЕЧИ С УЧЕНИКАМИ ВЫПУСКНЫХ КЛАССОВ



О том, кем быть нашим детям, приходится решать, еще сидя за школьной скамьей. Особенно важен выбор профессии среди учеников выпускных. Ведь от этого уже сегодня зависят их профиль обучения и подготовка к сдаче единого государственного экзамена.

18 января сотрудниками государственного пожарного надзора г. Судака проведена профориентационная встреча с выпускниками школы №2.

В ходе встречи специалисты МЧС показали тематический видеоролик, рассказали об учебных заведениях МЧС России, о работе инспекторов государственного пожарного над-

ГУ МЧС России по Республике Крым объявляет набор в ВУЗы МЧС России по направлениям:

АГПС (г. Москва) 20.03.01 ТЕХНОСФЕРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ, БАКАЛАВРИАТ, 4 ГОДА, ОЧНАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ	СПБУ (г. Санкт-Петербург) 20.03.01 ТЕХНОСФЕРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ, БАКАЛАВРИАТ, 4 ГОДА, ОЧНАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ	Выпускникам кадетских школ и ведомств кареузов, обучающимся в них по направлению подготовки ФКП, ГО, ПБ, Безопасности людей по жилищным объектам и защиты от ЧС в отношении подготовки ГИА, возможно дистанционно (личностно-опытные конкурсные баллы)
20.05.01 ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ, СПЕЦИАЛИТЕТ, 3 ЛЕТ, ОЧНАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ	20.05.01 ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ, СПЕЦИАЛИТЕТ, 3 ЛЕТ, ОЧНАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ	ПРИМЕРНОСТЬ ТРЕБОВАНИЙ К УЧЕБНЫМ ДОСТИЖЕНИЯМ ОБУЧАЮЩИХСЯ В НАЧАЛЕ ПРЕДСТАВЛЕНА В ДОПОЛНЕНИИ К СПЕЦИАЛИТЕТНЫМ ОБЪЕДИНЕНИЯМ И КОМПЕТЕНЦИЯМ ОБУЧАЮЩИХСЯ В НАЧАЛЕ ОБУЧЕНИЯ
19.05.02 ИНФОРМАЦИОННЫЕ СИСТЕМЫ И ТЕХНОЛОГИИ, БАКАЛАВРИАТ, 4 ГОДА, ОЧНАЯ ФОРМА	27.02.03 СИСТЕМЫ АНАЛИЗА И УПРАВЛЕНИЯ, БАКАЛАВРИАТ, 4 ГОДА, ОЧНАЯ ФОРМА	ПРИМЕРНОСТЬ ТРЕБОВАНИЙ К УЧЕБНЫМ ДОСТИЖЕНИЯМ ОБУЧАЮЩИХСЯ В НАЧАЛЕ ОБУЧЕНИЯ
ТРЕБОВАНИЯ К МАТЕМАТИЧЕСКИМ СПОСОБНОСТЯМ ОБУЧАЮЩИХСЯ В НАЧАЛЕ ОБУЧЕНИЯ	37.05.02 ПСИХОЛОГИЯ СЛУЖЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, БАКАЛАВРИАТ, 5 ЛЕТ, ОЧНАЯ ФОРМА	ПРИМЕРНОСТЬ ТРЕБОВАНИЙ К УЧЕБНЫМ ДОСТИЖЕНИЯМ ОБУЧАЮЩИХСЯ В НАЧАЛЕ ОБУЧЕНИЯ

Контактный телефон: 8 (8654) 55-09-15

зора и пожарных-спасателей. Ребята узнали о том, какими профессиональными качествами должен обладать сотрудник МЧС, и какой отбор необходимо пройти. Будущим абитуриентам предложено на выбор несколько высших учебных заведений МЧС России.

Проведение данного мероприятия поможет сформировать представление о профессии. Желаем выпускникам сделать правильный выбор!

Отдел надзорной деятельности по г. Судаку УНД и ПР ГУ МЧС России по Республике Крым

ЖИТЕЛЬ СУДАКА ПОЛУЧИЛ ДВА ГОДА ЗА ДВА УГОНА АВТОМОБИЛЕЙ

Прокуратура г. Судака поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении ранее судимого 35-летнего местного жителя.

Он признан виновным в совершении двух эпизодов преступлений по ч. 1 ст. 166 УК РФ (угон).

Судом установлено, что в конце сентября 2023 г. мужчина через незапертую дверь проник в автомобиль «Тойота Королла», припаркованный у обочины на одной из улиц с. Морского. С помощью ключа, оставшегося в замке зажигания, осужденный запустил двигатель и совершил угон транспортного средства. В последующем указанный автомобиль осужденный оставил на обочине автодороги «Алушта – Судак – Феодосия».

Спустя несколько дней подсудимый через незапертую дверь проник в автомобиль ВАЗ 21043, припаркованный на ул. Алуштинской г. Судака, где путем соединения проводов запустил двигатель и привел автомобиль в движение.

Двигаясь по автодороге «Алушта – Судак – Феодосия», мужчина был задержан сотрудниками полиции.

Суд с учетом мнения государственного обвинителя приговорил мужчину к двум годам двум месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Приговор в законную силу не вступил.

ИНФОРМИРУЕТ СФР

ОТДЕЛЕНИЕ СФР ПО РЕСПУБЛИКЕ КРЫМ ВЫПЛАТИЛО БОЛЕЕ 350 ЕДИНОВРЕМЕННЫХ ПОСОБИЙ ПРИ ПЕРЕДАЧЕ РЕБЕНКА НА ВОСПИТАНИЕ В СЕМЬЮ

В Республике Крым в прошлом году Социальный фонд назначил более 350 единовременных пособий при передаче ребенка на воспитание в семью. Такую выплату могут оформить усыновители, опекуны и приемные родители.

Пособие предоставляется в фиксированном размере – почти 23 тыс. руб. Если семья приняла на воспитание ребенка старше семи лет или с инвалидностью, сумма выплаты увеличивается до 175 тыс. руб. При усыновлении двух и более детей пособие дается на каждого из них.

Обратиться за пособием нужно в течение полугода с момента, после того, как на ребенка оформлена опека. Это время отсчитывается со дня вступления в силу решения суда об усыновлении или решения органа опеки об установлении опеки или попечительства. В случае с приемными детьми это день заключения договора о передаче ребенка в семью.

Пособие можно оформить в клиентских службах Отделения СФР по Республике Крым, многофункциональных центрах или на портале госуслуг. Для получения выплаты понадобятся документы, подтверждающие передачу ребенка на воспитание в семью, свидетельство о его рождении, а также реквизиты для перечисления средств.

Решение по пособию специалисты Отделения СФР по Республике Крым выносят в течение 10 рабочих дней со дня приема заявления и всех необходимых сведений. Средства семья получает в течение пяти рабочих дней после решения о назначении выплаты.

СПЕЦИАЛИСТЫ ОТДЕЛЕНИЯ СФР ПО РЕСПУБЛИКЕ КРЫМ ПРОВЕЛИ В 2023 Г. БОЛЕЕ 40 МЕРОПРИЯТИЙ ПО ПОВЫШЕНИЮ ПЕНСИОННОЙ ГРАМОТНОСТИ КРЫМЧАН

Социальный фонд ежегодно реализует кампанию по повышению финансовой грамотности. Специалисты Отделения СФР по Республике Крым проводят уроки, где в простой и доступной форме рассказывают о порядке формирования пенсионных прав и расчета пенсии, возможности получения государственных услуг в электронном виде, роли «белой» зарплаты при формировании пенсии, о других темах, касающихся услуг и выплат, предоставляемых фондом, отвечают на вопросы.

Во время занятий сотрудники республиканского Отделения СФР используют разъяснительные материалы, в частности интерактивные интернет-ресурсы, а также информационно-образовательный буклет фонда «Все о будущей пенсии. Для учебы и жизни».

В прошедшем году Отделение СФР по Республике Крым провело более 40 таких образовательных мероприятий. В них приняли участие свыше 1100 молодых людей, граждан предпенсионного и пенсионного возраста.

Крымское Отделение Социального фонда России также на постоянной основе размещает в клиентских службах и партнерских организациях листовки и буклеты, подробно рассказывающие о широком спектре и способах получения мер социальной поддержки. Это – компактные справочники и памятки, в которых легко найти необходимую информацию о видах пенсии и положенных льготах, о том, как оформить самые разные выплаты и даже как не попасться на уловки мошенников.

Правительство России считает повышение финансовой грамотности граждан крайне важной задачей и уделяет данному направлению особое внимание.

«Повышение финансовой грамотности – это одно из существенных условий для дальнейшего развития всей страны», – отметил премьер-министр Михаил Мишустин.

Каждый человек должен знать, как управлять своими средствами максимально эффективно и ориентироваться в современных инструментариях, позволяющих сохранить, приумножить личный и семейный капитал, подчеркнул глава правительства.

СОТРУДНИКИ ГИБДД СУДАКА ПРОВЕЛИ АКЦИЮ «ПЕШЕХОД, БУДЬ ВНИМАТЕЛЬНЕЕ!»



В рамках проводимого на территории Республики Крым оперативно-профилактического мероприятия «Пешеход. Пешеходный переход», с целью повышения безопасности дорожного движения сотрудники отдела инспекции г. Судака провели профилактическую акцию «Пешеход, будь внимательнее!»

Акция была направлена на предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов и привлечение внимания общественности к проблеме дорожного травматизма.

В ходе акции сотрудники Госавтоинспекции совместно с участниками уполномоченными ОМВД России по г. Судаку проводили с пешими участниками дорожного движения беседы, где призывали пешеходов неукоснительно соблюдать Правила дорожного движения, быть внимательными при переходе проезжей части. Даже при переходе дороги по пешеходному переходу необходимо убедиться в безопасности, а в темное время суток использовать световозвращающие элементы. Игнорирование таких простых правил может повлечь тяжкие последствия.

Сотрудники полиции вручали пешеходам информационные памятки и световозвращающие элементы. Пешеходы в ответ обещали всегда быть дисциплинированными участниками дорожного движения и соблюдать ПДД.

ОМВД России по г. Судаку приглашает на службу в органы внутренних дел

ИМЕЮТСЯ ВАКАНСИИ:

- полицейского-водителя категории В,С,Д
- полицейского комендантского отделения
- оперуполномоченного
- полицейского по охране здания

Сотрудникам ОВД России обеспечивается: стабильная з/п, выплата денежной компенсации за поднаем жилого помещения, ежемесячная надбавка к должностному окладу в размере **65%**, специализированный воинский учет в МВД.

Подробнее по телефону: **+7978 839-67-30**
Судак, ул. Партизанская, 10



● КУЛИНАРНЫЕ РЕЦЕПТЫ

ЧКМЕРУЛИ
(курочка по грузинскому рецепту)



ИНГРЕДИЕНТЫ: курица - 1 тушка (1-1,5 кг); сливки (20% жирности) - 500-600 мл; чеснок - 1 большая головка; петрушка - 10 г; укроп - 10 г; острый молотый перец - по вкусу; паприка - 1 ч.л.; соль - по вкусу.

ПРИГОТОВЛЕНИЕ: Курицу моем, делим на части.

Обсушиваем бумажным полотенцем. И хорошо натираем солью. Выкладываем на хорошо разогретую сковороду и обжариваем на подсолнечном масле под грузом, по 15 минут с каждой стороны. Мелко измельчаем чеснок, зелень. Вынимаем обжаренное мясо со сковороды и на этом же масле, в этой же сковороде обжариваем пару минут чеснок и заливаем сливками. Добавляем соль, копченую паприку и щепотку чёрного перца (можно острого). Хорошо все перемешиваем, сливки должны загустеть. Возвращаем готовое мясо в соус, томим 15-20 минут.

СТОЖКИ

ИНГРЕДИЕНТЫ: фарш - 1кг (любой, какой вы предпочитаете).

Для начинки: лук - 2 шт.; картофель - 4 шт.; яйцо - 5 шт.; сыр - 200 г; майонез; соль, перец.

ПРИГОТОВЛЕНИЕ: Приготовить фарш, как на котлеты. Лук спассеровать на растительном масле. Картофель натереть на крупной тёрке, посолить, перемешать. Яйца отварить, мелко порезать, поперчить, добавить 1 ст.л. майонеза, перемешать. Сыр натереть на крупной тёрке. Сделать из фарша небольшие круглые лепешки (диаметр 10см). Выложить на противень, смазанный растительным маслом или за-

стенный пекарской бумагой. Сверху выложить слой обжаренного лука. Затем, слой отваренных и порезанных яиц. На яичный слой положить натёртый картофель в виде стожка. Сверху слой натёртого сыра и залить майонезом. Выпекать в предварительно разогретой до 180° духовке 30-35 минут.

ВКУСНЫЕ КУРИНЫЕ ЖЕЛУДОЧКИ

ИНГРЕДИЕНТЫ: куриные желудки - 500 г; лук репчатый - 1шт.; морковь - 1шт.; чеснок 2 зубчика; соевый соус 2 ст.л.; растительное масло - 2 ст.л.; уксус 9% - 1,5 ст.л.; соль и перец чёрный молотый по вкусу; приправа для корейской моркови 1 ч.л. (по желанию).

ПРИГОТОВЛЕНИЕ: Куриные желудки заливаем водой, ставим на огонь, солим и готовим их 1,5 часа, до мягкости. При варке не забываем снимать накипь. Даём желудкам остыть и нарезаем их соломкой. Морковь натираем на тёрке для моркови по-корейски. Лук репчатый режем полукольцами и обжариваем. Выкладываем в миску морковь, желудки, добавляем чеснок, лук обжаренный, уксус, приправу и вливаем соевый соус. Все ингредиенты перемешиваем, если нужно, досаливаем. Добавляем чёрный молотый перец. Накрываем блюдо тарелкой и ставим гнет. Отправляем в холодильник на 1-3 часа. Готовые желудочки выкладываем на блюдо и подаём к столу.

СЛОЕННЫЙ ТОРТ С АРАХИСОМ БЕЗ ВЫПЕЧКИ

ИНГРЕДИЕНТЫ: печенье «топленое молоко», сметана - 600 г; вареная сгущенка - 1 банка, арахис - 100-200 г.

ПРИГОТОВЛЕНИЕ: В миске взбиваем сметану и сгущенку, полученным кремом обмазываем дно формы, получаем первый слой. Следующим слоем выкладываем печенье, такими слоями заполняем всю форму, последним обязательно должен быть слой крема. Посыпаем арахисом и убираем в холодильник на несколько часов.

● ФОТОСКАНВОРД

Вечно второй металл → Северная обувь → Городишная фигура

Пас в футболе → Течение в старообрядчестве → Наружный слой хлеба → 2 → Сын осла и кобылы

1 → Наука о прошлом → 3 → Самое праздничное дерево

Сухие духи → Завершение, конец, финал → Многоместный конный экипаж (устар.) → Шлифовальный камень → Древнегреческий поэт «Медея» → 1 →

Воплощение зла, «...поганое» → Отечество, отчина → Принадлежность старинных доспехов → «Друг» гипотенузы → Звук от удара или падения предмета → Движение под музыку → Жаргонное название бандитского притона → Город в Йемене

Вязкая основа асфальта → Утолист, фантазер → Лагерь, место стоянки → Самый невоспитанный сын Ноя (библ.)

Однолетнее растение семейства злаков → Зверный доктор → Сообщение, уведомление → Колдунья из «Руслана и Людмила» Пушкина → Разновидность сельди → Российская академия (аббр.)

3 → Ему слезами не поможешь → Единица счета в спорте → Тонкая пластинка, отколота по слою дерева → Пастух в Южной Америке → Горячий источник вулканического происхождения → Имя франц. писательницы Бовуар → Восточный платан → Библийский пророк, который «наставит на ум» → И Македонский, и Пушкин

4 → Знаменитый франц. революционер → Жанр литературного произведения → Богиня победы (греч. миф.) → Древнегреч. поэтесса, жившая на о-ве Lesbos → 5 → Вывод, результат → Библийский персонаж

4 → Кубинский танец → Император Германской империи

5 → Ручной столярный инструмент → Лучшее представители общества → Отдельный предмет в пространстве →

Температура страстей → Бог легкого поведения →

Персонафикация победы (греч. миф.) → Отдельные в вагоне →

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ
с 29.01 по 04.02

ОВЕН (21 марта – 20 апреля).....
Не стоит заранее переживать по поводу надвигающихся событий. Все само уляжется и разрешится. Развитие ситуации будет во многом зависеть от вашего взгляда на проблему, не позволяйте себе пессимизм. Будьте внимательны и заботливы к близким людям, не уходите в себя и не отстраняйтесь от решения семейных проблем.

ТЕЛЕЦ (21 апреля – 20 мая).....
Пришло время для реализации смелых планов, хотя жизнь и внесет в них свои поправки. Поездки и командировки пока лучше отложить. Несмотря на занятость в профессиональной сфере, не стоит оставлять без внимания свой дом. Впрочем, энергии вам хватит, а вот со временем будет туго. Старайтесь не выпускать из поля зрения конкурентов и в бизнесе, и в личной жизни.

БЛИЗНЕЦЫ (21 мая – 21 июня).....
На этой неделе вы наконец-то сможете добиться ощутимого результата в том, во что вкладывались так много сил, и во что вы так верили. Вы ощутите, что мечты сбываются. Наступает время для самых решительных действий. Пятница - один из самых удачных дней недели. Вы поймете, что у вас всё получается.

РАК (22 июня – 22 июля).....
Неделя может оказаться неоднозначной, но в целом вас ждет успех и похвала от начальства. В понедельник кое-что может заставить вас врасплох, зато вторник и среда принесут вам прибыль и моральное удовлетворение. К выходным в семье восстановится атмосфера доверия и взаимопонимания.

ЛЕВ (23 июля – 23 августа).....
Необдуманные действия на этой неделе недопустимы. Не поддавайтесь эмоциям, не увлекайтесь. Сейчас нужен трезвый и точный расчет. Даже в сущих мелочах и в тех случаях, когда вы действуете по привычке. Возможные затруднения на работе не должны быть поводом для начала поиска нового места, так как это окажется пустой тратой времени. Друзья помогут осуществлению ваших замыслов.

ДЕВА (24 августа – 23 сентября).....
На этой неделе не стоит открыто высказывать свои претензии окружающим. Поменьше критики и негатива. Ваш успех зависит, в первую очередь, от вашей дипломатичности. Грандиозные планы на эту неделю лучше не строить, они могут не осуществиться, но проявлять активность не только не вредно, но и весьма желательно. В личной жизни перемен ждать пока не приходится.

ВЕСЫ (24 сентября – 23 октября).....
На этой неделе вы можете получить желаемое, если дипломатично отойдете в тень, и именно оттуда станете управлять интересующими вас событиями. Наступает время серых кардиналов. Хотя на это может быть затрачено довольно много энергии, у вас появится возможность проверить партнера на надежность. К концу недели вас ждет активная личная жизнь.

СКОРПИОН (24 октября – 22 ноября).....
На этой неделе вам будет легко и приятно работать, любить и строить планы. Всё у вас получается. Многие поймут, что вы необычная личность. Накопленные знания и опыт будут способствовать укреплению авторитета. У вас появится шанс разбогатеть. Ваша обычная проницательность вас не подведет.

СТРЕЛЕЦ (23 ноября – 21 декабря).....
На этой неделе вы будете методично и уверенно двигаться вперед, как раз возникнут перспективы для осуществления давно задуманного. В решении важных вопросов старайтесь идти напролом, а в обход. Только не бросайтесь в крайности, проявите выдержку и терпение. Забудьте про панику и хаос. И все решится наилучшим образом.

КОЗЕРОГ (22 декабря – 20 января).....
Эта неделя будет протекать без особых потрясений. Благоприятное время для продуктивной работы и деловых встреч. Пришедшие вам в голову идеи могут стать началом поистине важных событий. Но в четверг не стоит ставить на карту все, что у вас есть, даже если вдруг вам покажется, что настало время перемен. Обратите внимания на новых знакомых. Встречи в субботу будут не случайны.

ВОДОЛЕЙ (21 января – 20 февраля).....
Решение тривиальных ежедневных задач потребует от вас на этой неделе большого количества сил и времени. Особенно если действовать придется в одиночку. В компании же коллег и друзей все пойдет намного легче. Так что не бойтесь просить о помощи и делегировать полномочия. В пятницу постарайтесь быть реалистом и поскорее выпутаться из опасного мира иллюзий.

РЫБЫ (21 февраля – 20 марта).....
Вторник весьма удачный день для заключения сделок и важных переговоров. В среду тщательно проверяйте информацию, не делайте поспешных выводов. В середине недели постарайтесь реально оценить свои силы, и не взваливать на себя непосильный объем работы. В воскресенье посвятите себе достаточно времени, чтобы почувствовать умиротворение.

Гороскоп предоставлен сайтом Ignio

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ●

Понедельник 29 января	+4°	-1°		Переменная облачность, снег
Вторник 30 января	+5°	+2°		Переменная облачность
Среда 31 января	+5°	+2°		Переменная облачность
Четверг 1 февраля	+6°	+4°		Переменная облачность, снег
Пятница 2 февраля	+8°	+3°		Переменная облачность, мокрый снег
Суббота 3 февраля	+5°	+3°		Переменная облачность, дождь
Воскресенье 4 февраля	+8°	+4°		Облачно, дождь

«КРЫМ – ПОЛУОСТРОВ ДРУЖБЫ»



20 ЯНВАРЯ в Судакском городском ДК «Долина роз» состоялась концертная программа «Крым – полуостров Дружбы», посвященная Дню Республики Крым.

Ежегодно в этот день крымчане отмечают эту, торжественную для республики, дату.

Название концерта полностью отражало его суть. Ведь Крым – многонациональная, дружная республика, на территории которой проживают самые разные народы со своими прекрасными традициями, обычаями. И концертная программа пестрила творчеством разнообразных культур полуострова.

Свои выступления дарили коллективы и солисты Судакского городского ДК: хореографический ансамбль «Звездочки» (руководитель Татьяна Темляковская); образцовый ансамбль песни и танца «Мелевше» (руководитель Лютифе Чабанова); хореографический ансамбль «Синяя птица» (руководитель Анастасия Полищук); солисты вокальной студии «Music-band» (руководитель Марианна Семова) Полина Грижинку и Евгения Крежевская; солисты вокальной студии «Улыбка» (руководитель Валентина Мешкова) Василиса Троицкая и Севиля Джаббарова; народный ансамбль украинской песни «Смерічка» (руководитель София Мысив); руководитель народного ансамбля духовой музыки Казим Джемилов. Зрители не только наслаждались яркими музыкальными номерами, но и участвовали в занимательной викторине «Что ты знаешь про Крым».

Живостью, интересом и овациями был наполнен зрительный зал на протяжении всего мероприятия. Яркие финальные номера – песня «Россия» в исполнении Виктории Сабитовой и танец «Мой Крым» в исполнении ансамбля «Звездочки» – подытожили тематику концерта. Улыбки и благодарные слова зрителей лишь подтвердили то, что концерт прошел «на ура» в замечательной творческой атмосфере.

Концерт провела культорганизатор СГДК Виктория Сабитова.

В СУДАКЕ ПРОШЕЛ ПЕРВЫЙ ДЕТСКИЙ ТУРНИР ПО АРМЕЙСКОМУ РУКОПАШНОМУ БОЮ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ПАМЯТИ МАЙОРА ХВОСТОВА

20 ЯНВАРЯ на территории ТОК «Судак» прошел детско-юношеский турнир по армейскому рукопашному бою, собравший команды, клубы Крыма и Севастополя. За победу в спортивных состязаниях боролись 250 юных спортсменов.

Министр спорта Крыма Ольга Торубарова совместно с главой администрации г. Судак Константином Подсеваловым приняли участие в открытии спортивного турнира, приуроченного ко Дню Республики Крым.

В своем приветствии Ольга Торубарова подчеркнула, что, воспитывая детей на подвигах наших земляков, мы закладываем надежный фундамент для будущих поколений.

В соревнованиях также приняли участие и воспитанники судакского клуба единоборств «Доброта», достойно показавшие высокий уровень подготовки. По итогам соревнований,



золотые медали завоевали: Александр Евлан, Александр Чубарева, Александр Руденко, Богдан Андреев, Александр Воробьев, Андрей Токарчук, Тигран Сафарян, Рустем Чекчев, Иван Мосавили, Данила Демьяненко, Матвей Писня, Вениамин Бордунов, Ксения Петракова, Богдан Филимонов, Максим Варданян, Тимур Севастьянов; серебро: Данила Демьяненко, Тимур Мухтеримов, Фети-Ислам Рахмонбердиев, Иван Чолак, Никита Накивайло, Данил Григорьев, Глеб Партнов, Владислав Ермашев, Артем Ермашев, Арам Погосян, Вадим Сивцев, Марат Терехов, Максим Бухарин, Михаил Сморгчов, Алексей Терентьев, Ярослав Хомячук, Ярослав Федосеев, Евгений Дьяконов, Егор Мирошниченко; бронзу: Александр Савельев, Илья Митрохин, Дмитрий Токарчук, Артем Сивцев, Давид Баранов, Денис Симоненко.

Максим Бухарин, Михаил Сморгчов, Алексей Терентьев, Ярослав Хомячук, Ярослав Федосеев, Евгений Дьяконов, Егор Мирошниченко; бронзу: Александр Савельев, Илья Митрохин, Дмитрий Токарчук, Артем Сивцев, Давид Баранов, Денис Симоненко.

ПРИГЛАШАЕМ НА СПЕКТАКЛЬ!



31 ЯНВАРЯ в 17.30 в ДК «Долина Роз» по ул. Алуштинской состоится премьера спектакля «Машенька идет гулять» по приглашению Судакской организации инвалидов войны, ВС, участников боевых действий. Приглашаем всем желающим! Вход бесплатный.

Учредитель: Муниципальное бюджетное учреждение «Городской информационный центр «Судак-медиа»
Издатель: Муниципальное бюджетное учреждение «Городской информационный центр «Судак-медиа»
Главный редактор: Н.А. Бобриная. Тел. 3-47-52,
Адрес редакции и издателя: 298000 РК, г. Судак, ул. Октябрьская, 36.
www.vesti-sudak.ru
e-mail: SVesti@sudakgs.rk.gov.ru; sudak.vesti@mail.ru

УВАЖАЕМЫЕ СУДАКЧАНЕ!
В СУДАКСКОМ ГОРОДСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ОРГАНИЗОВАН

КЛУБ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ "ВДОХНОВЕНИЕ"

СТАВ УЧАСТНИКОМ КЛУБА,
ВЫ СМОЖЕТЕ ПРИЯТНО И
ИНТЕРЕСНО ПРОВОДИТЬ
СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

ПРИГЛАШАЕМ!

28 ЯНВАРЯ 16.00

ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ ВЕЧЕР

"ПРИВЕТ ИЗ 90-Х"

ЖДЁМ ВАС ПО АДРЕСУ:
УЛ. ЛЕНИНА, 47
СУДАКСКИЙ ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

«УЧИТЕЛЬ В ИСТОРИИ РОССИИ»



УЧЕНИЦЫ школы-гимназии №1 стали победителями II Международной очно-заочной научно-исследовательской конференции школьников «Учитель в истории России»

В КФУ им. В.И. Вернадского состоялась II Международная очно-заочная научно-исследовательская конференция школьников «Учитель в истории России», на которую были приглашены 140 победителей заочного этапа. В конференции приняли участие школьники из Республики Мальта, Республики Беларусь, многих городов и регионов России (Казани, Краснодар, Херсонской области и др.)

Участники представили защиту научно-исследовательских работ в семи секциях: «Начальная школа»; «История развития образования в моем регионе»; «Учителя-участники Великой Отечественной войны»; «Известные ученые Крымского федерального университета»; «История моей школы»; «Педагогические династии»; «Выдающиеся учителя моей Родины».

Судак достойно представили ученицы 8а класса МБОУ «Школа-гимназия №1» Полина Вахтина и Татьяна Дробязова.

Полина выступила с исследованием «Учителя в шинелях фронтовых» (руководитель Е.В. Мись) в секции «Учителя-участники Великой Отечественной войны». Татьяна защитила работу «В начале жизни помню школу я...», посвященную истории развития образования Судакского региона (руководитель Е.В. Мись), в номинации «История развития образования в моем регионе». Девочки с увлечением рассказали о том, чему посвятили свободное время, изучая историю развития образования Судакского региона, ответили на вопросы аудитории и членов жюри.

По итогам конференции Полина Вахтина и Татьяна Дробязова стали Победителями I степени, достойно заслужив высшую награду конференции. За помощь в исследованиях участницы благодарят Г.И. Белову, предоставившую для работы уникальные сведения из архива Ю.Е. Белова.

Мы поздравляем победителей, желаем неоднократных научных и творческих побед!

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ!

ДЕТСКОЙ городской библиотекой г. Судак (ул. Мичурина, 4) с 22 по 27 января запланированы к проведению следующие мероприятия:

22 января в 15.00 – Познавательный час с обзором книжной выставки «Обыкновенная биография в необыкновенное время» (к 120-летию Аркадия Гайдара);

23 января в течение дня – Громкие чтения с обзором книжной выставки «Наш Крым – история в легендах» (марафон детского чтения, посвященный Дню Республики Крым);

24 января в течение дня – Литературное путешествие по сказкам – русским народным и народов мира – с обзором книжной выставки;

25 января в течение дня – Обзор книжной выставки «Сказы седого Урала» (к 145-летию П.П. Бажова);

25 января в 16.00 – Час интересного общения с обзором тематической полки «И вновь январь, и снова день Татьяны»;

27 января в 15.00 – Час истории с просмотром презентации «Победить голод» (к 80-летию освобождения Ленинграда от блокады);

27 января в 16.00 – Час памяти с обзором книжной выставки «Без надежды на спасение» (к Международному дню памяти жертв Холокоста).

Добро пожаловать!

ВЫСТУПИЛИ ДОСТОЙНО



21 ЯНВАРЯ в г. Симферополь состоялся Кубок Республики Крым по спортивной борьбе грэпплинг. Спортсмены сборной МБОУ ДОД «Судакский ЦДЮТ» городского округа Судак, МБОУ «СОШ №4» и Клуба единоборств «Спартак» достойно представили г. Судак и в очень конкурентной борьбе (в некоторых весовых категориях было более 20 человек) завоевали:

бронзу – Али Исмаилов;

серебро – Даниил Косточенко и Всеволод Лихонин;

золото – Тимур Суванов и Юсуф Якубов.

Администрация клуба поздравляет спортсменов и их родителей с отличным выступлением. Тренируйтесь вместе с нами!

Формат А-3. Объем 3 усл. печ. листа, 16 страниц, печать офсетная
Отпечатано: ООО ПЦ «Новая Эра»
295022, г. Симферополь, ул. Ж. Дерюгиной, д.4, офс. 1
Время подписи в печать по графику среда 16:00, время сдачи в печать фактически среда 16:30

ПОДПИСНЫЕ ИНДЕКСЫ:
95961, 95962 – льготный.
Св-во о рег. ПИ №ТУ91-00154
от 10.04.2015 г. выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информ. технологий и массовых коммуникаций по Республике Крым и г. Севастополь.
Тираж 900 экз. Заказ №
Цена свободная.